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平成２８年第８回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年６月２３日（木） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      鎌 田 基予子 

      委   員         井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

      政策推進監兼教育推進課長  松 村 和 佳 

      教育総務課長補佐      西 尾 克 子 

 

議 題 

   議第３４号 平成２７年度恵那市教育委員会主要事業、恵那市総合計画施策別点検

及び評価 

   議第３５号 恵那市教育委員会行政不服審査法及び行政事件訴訟法に基づく教示の

文例に関する規則の一部を改正する規則について 

   議第３６号 恵那文化センター規則の一部を改正する規則について 

   議第３７号 恵那文化センター及び恵那市明智かえでホール物品販売等事務取扱要

綱の一部を改正する要綱について 

   議第３８号 恵那市指定文化財の指定解除について 

   報第 １号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（７月）について 

   報第 ３号 平成２８年度第２回文化財保護審議会について 

   報第 ４号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ５号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ６号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ７号 その他 

        ・７月の行事予定について 

        ・５月分の後援申請について 

        ・こども園・小・中学校の様子について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 



 2

平成２８年恵那市教育委員会第７回定例会会議録の承認がされました。 

 

２ 教育長の報告 

     教育委員会訪問を５校行いました。家庭学習の習慣や学習に対する意欲を持た

せることが必要である。６月議会の一般質問は教育関係に６名の議員が質問を

される。コミュニティスクールについて、恵那北中学校では運営委員会の準備

会が開かれた。山岡中学校では５教科を実施し、保護者の評価は高い。総合戦

略会議において、恵那南地区の中学校の統合が議題となった。新こども園建設

委員会の状況について、放課後児童クラブについて、明智小学校では２学期か

ら実施できるように準備をしている等の報告がされました。 

 

３ 教育委員の報告 

委 員  山岡小学校の運動会に行ったが春に行う運動会は、１年生は入学から２か月で

児童も先生も大変だと感じましたが、しかし、２年生の様子を見て昨年からの

１年の成長はとてもは大きいと思いました。少年の主張大会の審査はとても難

しかった。 

委 員  恵那市は少年の主張大会はＢの内容が多いが、他市では社会や世界に目を向け

るような内容での主張があり、恵那市はそれがなかったのが残念。また、少年

の主張大会の運営の効率化を検討してほしいと思いました。 

委 員  恵那北中学校の教育委員会訪問では、生徒から中体連を控えているので部活動

を頑張っているが、人数が少ないので１年生を入れてぎりぎりという話をして

くれました。また、生徒は敬語が使えて、静かないい環境で勉強ができている

と思いました。 

委 員  教育委員会訪問をして、体育の授業で体操服でない児童が２名いました。また、

授業の最後に話しを聞くときに、体育座りで前を向くことが出来ていないが、

そのまま進んでしまった。昨年視察した福井市で当たり前のレベルが高い教育

を学んできましたが、恵那市では当たり前と思っていることができていなくて

残念でした。当たり前と思っていることができていないと、その先の指導も大

変であると感じました。 

 

 

４ 議案審議 

教育長  議案審議に入ります。議案第３４号平成２７年度恵那市教育委員会主要事業、

恵那市総合計画施策別点検及び評価の説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長 

     議案第３４号平成２７年度恵那市教育委員会主要事業、恵那市総合計画施策別

点検及び評価について、資料に基づき説明。 

教育長  議案第３４号について、ご意見、ご質問はございませんか。 

委 員  学校施設等の整備に耐力度調査とあるが、耐震とは違うのか。 

事務局長兼教育総務課長   
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耐力度調査と耐震は違います。耐震補強は、自身に対する安全性を保つための

工事です。武並小学校屋内運動場は、建設から４５年が経過しており、２７年

度の耐力度調査で建物の構造耐力、経年による耐力低下、立地条件による影響

の３つの項目を総合的に調査して、耐力度が低下している結果が出たため改築

をします。 

委 員  耐力度とは、耐用年数のことですか。 

事務局長兼教育総務課長   

そういう意味です。 

教育長  ほかに質問はいいですか。 

委 員  なし。 

教育長  それでは、議案第３４号平成２７年度恵那市教育委員会主要事業、恵那市総合

計画施策別点検及び評価は承認いたします。 

次に議案第３５号恵那市教育委員会行政不服審査法及び行政事件訴訟法に基づ

く教示の文例に関する規則の一部を改正する規則について、説明をお願いしま

す。 

事務局長兼教育総務課長 

議案第３５号恵那市教育委員会行政不服審査法及び行政事件訴訟法に基づく教

示の文例に関する規則の一部を改正する規則について、資料に基づき説明。 

教育長  議案第３５号恵那市教育委員会行政不服審査法及び行政事件訴訟法に基づく教

示の文例に関する規則の一部を改正する規則について、承認ということでよろ

しいですか。 

委 員  はい。 

教育長  次に議案第３６号恵那文化センター規則の一部を改正する規則について、説明

をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     議案第３６号恵那文化センター規則の一部を改正する規則について、資料に基

づき説明。 

教育長  議案第３６号恵那文化センター規則の一部を改正する規則について、承認とい

うことでよろしいですか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第３７号恵那文化センター及び恵那市明智かえでホール物品販売等事務取

扱要綱の一部を改正する要綱について説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     議案第３７号恵那文化センター及び恵那市明智かえでホール物品販売等事務取

扱要綱の一部を改正する要綱について、資料に基づき説明。 

教育長  議案第３７号恵那文化センター及び恵那市明智かえでホール物品販売等事務取

扱要綱の一部を改正する要綱について、承認ということでよろしいですか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第３８号恵那市指定文化財の指定解除について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 
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議案第３８号恵那市指定文化財の指定解除について、資料に基づき説明。 

教育長  ご質問はございませんか。 

委 員  文化財保護審議会では、満場一致で指定解除になったのですか。 

まちづくり推進部長 

  そうです。 

教育長  では、議案第３８号恵那市指定文化財の指定解除については承認でよろしいで

すか。 

委 員  はい。 

 

５報告事項 

 

教育長  報告事項に入ります。 

報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監、まちづくり推進部長 

報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  ご質問がございましたらお願いします。 

委 員  生涯学習課の文化財保護審議会と社会教育委員会で議事録の作成とありますが、

会議の際には会議録は作成してみえるのではないのですか。 

まちづくり推進部長 

会議録は作成しております。 

委 員  ここに載っているということは、何か特別な意味があるのですか。 

まちづくり推進部長 

文化財保護審議会は注目されていることもあり、傍聴人も１０人を超えたとい

うこともありましたので、強調して載せました。 

委 員  文化財保護審議会の会議録は、公開できるような準備をしているという意味で

すか。 

まちづくり推進部長 

要求があったときにはすぐ出せるように準備をしているということです。 

委 員  教育推進課の６番の学力アップの県平均突破に、イノベーション事業の先進校

視察で真桑小学校とありますが、どこが進めたのですか。小学校単独で行った

のですか。 

副教育長 これは拠点校ということで真桑小学校が県の事業で公開してみえたので、先進

地校ということで視察をしました。 

委 員  長島小学校改修事業は、長寿命化というのは大規模改修ということですか。方

針は決まったのですか。 

事務局長兼教育総務課長 

  今後、地域の方に意見を聞きながら方向を決定していく。改築には費用がかか

るため、国は長寿命化を推進しているので、改築の予算がなかなかつかないと
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いうことは感じております。 

委 員  長寿命化のほうが早く事業費がつくのですか。 

事務局長兼教育総務課長 

 早く予算もつきますし、事業期間も少なくて済みます。 

教育長  その他はよろしいですか。 

委 員  なし。 

教育長  報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピック７月について、説明をお願いし

ます。 

副教育長 報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピック７月について、資料に基づき説

明。 

教育長  ご質問等ございましたらお願いします。 

委 員  なし。 

教育長  報告事項第３号平成２８年度第２回文化財保護審議会について、説明をお願い

します。 

まちづくり推進部長 

     報告事項第３号平成２８年度第２回文化財保護審議会について、資料に基づき

説明。 

教育長  ご質問等ございましたらお願いします。 

委 員  長屋門がどこにあったかを調査する予算が７２０万円ということですか。 

まちづくり推進部長 

 この予算は、移転するための調査設計費でしたが、専門的な調査機関もなかな

か見当たらないですが、長屋門がどこから来たのかを調査をするものにあてる

予算です。 

委 員  わかりそうなのですか。 

まちづくり推進部長 

  長屋門がどこから来たのかは、消去法でなければ特定は難しいと思います。ば

らしてみて、例えば墨入れなどが見つかれば決定的証拠になりますが、今の状

況では消去法でしかないかないと思います。審議会へできるだけ資料を出して、

よく審議、検討をしていただこうと考えています。 

教育長  その他ございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  次に進めさせていただきます。 

報告事項第４号恵那市中央図書館月別利用状況、第５号中山道広重美術館月別

観覧者数、第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数まで、説明

をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     報告事項第４号恵那市中央図書館月別利用状況、第５号中山道広重美術館月別

観覧者数、第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数について、

資料に基づき説明。 

教育長  ご意見がございましたらお願いします。 
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委 員  なし。 

教育長  その他の７月の行事予定をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監、まちづくり推進部長 

     ７月の行事予定、資料に基づき説明。 

教育長  ありがとうございました。次の５月分の後援申請許可一覧は見ていただいたと

おりでございます。 

     こども園・小学校・中学校の様子について、お願いします。 

副教育長 こども園・小学校・中学校の様子について、説明。 

教育長  質問がございましたらお願いします。 

委 員  自転車の事故については、自転車通学している生徒は、学校に申請をして許可

を取っていると思いますが、その際に保険の加入の有無は確認をしていますか。 

副教育長 積極的に入りなさいということはしていると思いますが、全員が入っているか

は確認していません。 

委 員  今は自転車の加害者が数千万円の賠償を請求される事故がありますから、申請

する段階で保険に入っていなければ許可しませんということにはならないので

すか。保険に入っていないと、自転車通学を許可しないというぐらいの姿勢の

ほうがいいのではないでしょうか。 

副教育長 数年前から、啓発はしていますが、実際にどれだけの生徒が加入しているのか

の確認はしていないです。 

委 員  自転車通学を認めている中学校では、事故の加害者になる可能性があるので、

保険には必ず加入するような指導をしてほしいと思います。 

教育長  その他はよろしいですか。 

次回教育委員会日程の確認。 

     第８回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後４時００分閉会を宣します。 

 

 

平成２８年６月２３日 

教育委員  鎌 田 基予子 

 

教育委員  井 口 道 雄  

 

 


